
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA OITAVA SESSÃO
LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 26 DE MAIO DO ANO DE 2023.

Ao vigésimo sexto dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando,
Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando, presidida pelo Vereador Misael Bruno de Araújo Silva. Na oportunidade
compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Gilvânea de Oliveira Araújo, Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Rubinaldo Dantas, Fernanda Lins de
Medeiros Maia, Jubson Simões, Francisco das Chagas Medeiros, José Dinovan de Araújo. Havendo quórum legal, Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim,
autorizou ao Vereador Jubson Simões para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em seguida, o Sr. Presidente autorizou o Edil
para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Projeto de Lei N°14/2023 – Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da lei orçamentária de 2024 e dá outras
providências. Projeto de Lei N°15/2023 – Nomeia estrada carroçável na zona rural de São Fernando/RN, e dá outras providências. Projeto de Lei N°16/2023 -  autoriza o poder
executivo a abertura de crédito especial no valor de R$ 4.400,00 (quatro mil quatrocentos reais) no orçamento do exercício 2023. Proposta de emenda À Lei Orgânica N°01/2023
– Modifica o artigo 94 e 97 da Lei Orgânica do Município e dá outras providências. Projeto de Lei N° 17/2023 – Cria o Conselho Municipal de Educação e dá outras
providências. O Sr. Presidente declarou aberto o grande expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da Palavra a Vereador Jubson Simões no qual saúda
todos os presentes, como também os internautas. Inicia-se falando sobre a questão da piscina do município e pede que o gestor faça a restauração para que as pessoas
pratiquem as atividades de natação e para a melhoria da condição física, e crê que todos os sãofernandenses espera que seja reabilitada o mais rápido possível, a parte
vereadora Fernanda Lins fala que os serviços já estão sendo finalizado na piscina do município, retomando a palavra o vereador Jubson Simões cita também sobre a taça São
Fernando       (jogos de futsal) que tem levado o nome do município para todo o RN, porém a cidade tem gastado muito recurso próprio com esse esporte, e fala do projeto de lei
educar jogando que é de extrema importância que vai ajudar a gastar os recursos próprios e ir buscar recursos nas instituições privadas, e pede que cada um dos colegas
contribua e leves informações ao comércio de Caicó e instituições para que o município possa realizar a taça São Fernando sem gastar seus recursos próprio, fala também sobre
a indicação de título sãofernandense do vereador José Dinovan para o presidente da Petrobras Jean paul, pede uma solicitação de título sãofernandense para dois embarcadores,
o presidente do tribunal de justiça Amílcar Maia e como também o desembarcador Glauber Rêgo que é presidente da comissão tribunal de justiça, a parte o vereador Dionísio
Eulâmpio diz que seria interessante o presidente  e vereadores desta casa realizar uma sessão solene para que pudesse homenagear esses indivíduos que merece levar o título
de cidadão sãofernandense, a parte o vereador Misael Bruno concorda com o seu colega Dionísio Eulâmpio e diz que realizará um evento grandioso do título cidadão na festa de
Nossa Senhora das Dores se todos os colegas forem de acordo, a parte o vereador Francisco das Chagas diz que os vereadores tem que solicitar a Câmara Municipal uma sessão
e um requerimento para que possam aprovar os títulos cidadão sãofernandense, retomando a palavra o vereador Jubson Simões fala da sua terceira indicação do título de
Cidadão para Luiz Mariz filho que o mesmo já prestou grandes trabalho no município, cita outro ponto também sobre a questão dos cachorros de ruas, e diz que na próxima
sessão irá apresentar um projeto de lei responsabilizando os donos dos cachorros por que está havendo várias reclamações e propõe que o prefeito Genilson Maia abra um canil
público e faça estruturação para criação, e ter parceria privada para não ter despesas só para o município e as pessoas poderem fazer suas doações. A parte Vereadora
Fernanda fala que se você tem seu cachorro você tem que ter responsabilidade sobre ele, e diz que existe uma lei no município que não pode criar animais soltos na rua, e se o
animal for pego o responsável terá que pagar uma multa, retomando a palavra o vereador Jubson Simões diz que é importante discutir sobre esse caso pelo o apelo da
população, fala também sobre a energia solar para a prefeitura municipal de São Fernando e diz que foi aprovado o projeto autorizando o município a contratar o banco do
Brasil o financiamento para que fosse instalada a energia solar e pede que todos os vereadores converse com o prefeito Genilson Maia para qual haja a instalação o mais rápido
possível, cita também o projeto de lei aluno e professor exemplar e diz que é muito importante para a valorização dos alunos e professores, cita outro Projeto de Lei meia
consulta- exames que através dele a prefeitura municipal tem a celebrar convênio com clínicas médicas e laboratórios em favor de pacientes hipossuficientes do município e da
outras providências, ressaltou outro Projeto de Lei no qual fala da guarda municipal do município, também realçou o projeto de Lei do IPTU e solicitou ao prefeito Genilson Maia
que fosse enviado para a casa legislativa as avaliações do projeto para criar uma comissão de avaliação por pessoas qualificada para ser fato gerador do imposto do IPTU, fala
de outro projeto de Lei de funções gratificadas e diz que reuniu-se com os colegas vereadores e chegaram ao consentimento de que a taxa de lixo deveria ser reduzida e
aprovada pelo os vereadores, a parte Vereador Misael Bruno ressalta que a taxa de lixo reduzida não será aprovada porque só quem tem autonomia pra reduzir taxa é a justiça.
Retomando a palavra o vereador Jubson Simões pede aos colegas para buscar recursos e emendas para o município, destacou também que irá lutar em prol do centro de
reabilitação motora fisioterapia que é de extrema importância para a população, e assim encerra sua fala agradecendo a todos os presentes. Ato Contínuo fez o uso da Palavra a
Vereador Rubinaldo Dantas no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. O vereador demostrou sua preocupação com os cachorros que estão atacando o
rebanho de animais nas comunidades rurais, os cães tem atormentado a vida dos agricultores resultando em perdas de animais, o Edil cobrou providências e atitudes mais
sérias dos donos dos cachorros quanto ao problema existente. A parte, o vereador Jubson relatou que os proprietários dos cães devem ser intensificados e responsabilizados
para que assim possa ressarcir o dano causado. Ao retornar o seu pronunciamento, o vereador Rubinaldo afirmou de que há relatos de pessoas que tem sofrido perseguição de
cachorros, atacando as quem vem de moto para a zona urbana, o vereador orientou as pessoas a se defenderem dos animais caso persista os ataques. A parte a vereadora
Fernanda, externou a sua preocupação quanto ao problema dos animais soltos em vias públicas, ocorrendo caso de ataques a estudantes ao chegarem das universidades e
escolas na cidade de São Fernando-RN.  Retornando sua fala o Vereador Rubinaldo sugeriu que deputados estaduais, federais e senadores possam criar projetos de leis mais
duras, e que sejam cumpridas nos municípios e estados. A parte o vereador Jubson explicou que a lei está em vigor, Lei 9.605/98 a seguinte previsão: pena de 15 anos de
RECLUSÃO e multa de 40 salários-mínimos para quem matar,   causar maus-tratos,  perseguir,  apanhar, traficar,  vender,  utilizar e caçar animais,  incluídos os animais
domésticos. Retornando sua fala o Nobre Edil Rubinaldo demonstrou sua indignação, alegando falta de serviço um deputado ou senador que aprovaram a referida lei, pois o
trabalhador que vive trabalhando no sacrifício, morre por bala perdida e não existem punições severas para quem atropela, faz uso de bebida alcoólica e deixa alguém de
cadeira de rodas. Sendo que para um cachorro que não produz nada, tem grande defesa de vida. A parte o vereador Jubson afirmou que no estado do Paraná, com a criação de
porcos selvagens há a caça para abater os animais devido o número expressivo. E sendo que os cães por ser animal de estimação não são certa responsabilidade sobre esses
animais. Retomando a sua fala o Edil Rubinaldo afirmou que diversas pessoas jogam os animais nas ruas, caso os cães estejam causando sérios problemas abatendo os animais
sejam eles bovinos ou caprinos dos pequenos produtores rurais, que os cães também devem ser combatidos. Ato contínuo fez o uso da Palavra a Vereadora Fernanda Lins no
qual saúda todos os presentes, como também os internautas. A parlamentar apresentou dois requerimentos, um solicitando a implantação do piso salarial dos profissionais de
enfermagem e o outro requerimento que trata da contratação do médico em segurança do trabalho. A parte, o Vereador Jubson levantou o questionamento acerca do piso
nacional dos profissionais da enfermagem, relatando a preocupação de como os municípios terão que arcar com os custos. Em relação a São Fernando o gestor municipal
afirmou ao vereador que o governo federal liberou sete bilhões para todo o país e a cidade receberá apenas R$ 1.700 sendo um valor insuficiente para arcar com o pagamento
aos servidores. O mesmo fala que precisa analisar e ver o que pode ser feito, as prefeituras não terão como manter esse piso nacional, vejo que muitos servidores estão
ingressando com ações contra o município de São Fernando e muitos deles ganhando ações e isso pode ser difícil no futuro, a cidade poderá colocar no orçamento um valor de
precatório alto para bancar essa despesa. Ao retomar sua fala, a vereadora Fernanda fala sobre projetos apresentados; Fez uma análise em alguns desses e apresentou uma
emenda no projeto de lei da saúde, onde entra pela prefeitura através da Secretaria de Assistência Social, para vermos os descontos para os beneficiários do programa Bolsa
Família. Para que os servidores públicos municipais tenham o mesmo direito, apresentei outra emenda ao projeto de lei da educação, o aluno laureado será várias emendas que
iremos fazer, vou sentar e debater com toda a comissão. A parlamentar foi procurada por três cidadãos, solicitando ao gestor municipal através de ofício, para darmos
explicação a população a respeito das entregas das unidades de saúde que estão passando por reformas. Solicitando via ofício uma resposta da empresa sobre as obras. A parte
o vereador Rubinaldo diz que também foi procurado por cidadãos, pois a reforma da unidade de saúde do Boa Vista, o prazo de conclusão é 23 de abril, de acordo com as
informações repassadas pela secretária de saúde o município utilizou a contrapartida e está aguardando o envio do recurso do Governo Federal. A parte o vereador Jubson fala
que São Fernando deveria mudar o processo licitatório, diversas empresas não querem  cumprir, pois iniciam uma obra fazem a medição e recebem o dinheiro e quando está
próximo de concluir não fazem mais, aguardando que hajam um aditivo contratual, alegando que aumentou as despesas para arrecadar mais dinheiro. Isso deve mudar se
ganhar a licitação, pois tem que cumprir e se não cumprir, não deve mais participar. Ao retomar sua fala, a vereadora Fernanda diz que vai encaminhar um ofício assinado por
todos os vereadores, mostrando que o prazo de entrega seria dia 23 de abril, para tomarmos uma solução e como também a pavimentação a paralelepípedo da Rua Inalda
Batista com a Rua Francisco Pedro, que já houve o processo licitatório e a empresa ganhou e já foi acionada pela justiça. Quero solicitar respostas do Gestor Municipal, para que
possamos repassar a população. Pois existem os valores das emendas para que sejam concluídos esses trabalhos, e devemos prestar contas ao povo. A parte, o vereador Misael
Bruno fala que os vereadores enviarão o ofício para solicitar sobre esses prazos. Em conversa com o Prefeito o mesmo afirmou que como os recursos próprios estavam baixos,
estava esperando novas arrecadações para poder retomar para poder fazer as conclusões das obras. Pois já tinha feito algumas obras e teria utilizado boa parte com recursos
próprios. Há grandes questionamentos, pois há filas e filas no posto de saúde, tem duas unidades e se for preciso é para ter três ou quatro. Ao retomar sua fala, a vereadora
Fernanda diz que os vereadores tiveram uma reunião com pessoas dos resíduos sólidos. Foram tratados na reunião os resíduos recicláveis porque o município de São Fernando,
através do Gestor Municipal se comprometeu do caminhão ajudar aos catadores, teremos uma campanha educativa para a população para que possa separar o reciclável e o não
reciclável. Temos alguns catadores do município de São Fernando que eles sobrevivem disso, e partir do momento que o lixo for para outra cidade os catadores não terão como
separar o lixo. Através do MPT, conseguimos um projeto de um galpão e construção para que separe os resíduos reaproveitáveis. A reunião foi proveitosa e os catadores
receberam kits e o município de São Fernando, tá ajudando bastante a respeito disso aí. O Prefeito Genilson Maia, se comprometeu  em ceder um carro para divulgação igual a
outras cidades como Acari faz.  Em viagem a Natal, estivemos na governadoria em audiência com secretários estaduais na qual estava presente o Prefeito Genilson Maria, Vice
Prefeito Isaac Alexandre, Deputada Estadual Terezinha Maia e Deputada Federal Nátalia Bonavides, solicitamos emendas para a pocilga. Através da Secretaria de Recursos
Hídricos, tecemos o projeto da passagem molhada, o projeto custaria os cofres do município o montante de R$ 500 mil reais. Ato contínuo fez o uso da Palavra a Vereador
Francisco das Chagas no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia suas palavras que citando que é uma situação muito preocupante a demanda de
consultas/exames para Natal que poderia solicitar o atendimento em Patos-PB e Caicó, que seria menos gastos. Destaca que  é  falta habilidade da gestão, para que isso
aconteça.  Cita também a questão dos medicamentos que há bastantes remédios, totalmente abastecido, mas que ainda recebe reclamações de falta de alguma parte de
medicamentos, onde a secretária falou que é devido a conta está atrasada com a farmácia. Ainda sim ressalta que quando se abre o Portal do Ministério da Saúde, do município
de São Fernando/RN, apresenta R$ 325.990,93 (trezentos e vinte e cinco mil, novecentos e noventa e noventa e três centavos) destinado para a cidade. Indaga-se e fala que não
sabe o que realmente está acontecendo. Cita sobre o piso salarial da enfermagem, onde são oitos Técnicas de Enfermagem, destas oitos, uma só foi cadastrada. Deixa sua
indagação de o porquê somente uma é cadastrada. A parte a Vereadora Fernanda, explicando sobre as consultas/exames citadas pelo colega Chagas que são feitas na capital,
pois as consultas que saem pra Natal/RN a maioria que saem através do SUS, saem pelo Governo do Estado. Então Patos infelizmente não faz parte do RN. E as outras que o
município marca, são através do Copi, que é um consórcio Interestadual e com isso só são cadastradas as clínicas do Estado. E não tem como ir todas pra Caicó, pois algumas
ainda têm com o Instituto Tiago Dias, pois ele é uma das poucas que são cadastradas aqui no Seridó. Retoma a palavra o Edil Francisco das Chagas, citando sobre a questão da
quadra de esportes onde é um local muito bonito, e que deve servir de bom uso. Cita também a questão dos cachorros, que é preciso que o município tenha iniciativa de resolver
essa situação, pois parece que a cidade está abandonada. A parte o Vereador Jubson, onde é uma preocupação de toda a questão da saúde do município, pois a demanda é muito
grande, tem que o município conseguir um extra para amenizar essa demanda. Retoma a palavra e cobra o seu requerimento para a realização do parque na rua do açude, onde
ja foi aprovado e não recebe  resposta. Cita também que passou no Gabinete da Deputada da Cidade Terezinha Maia, solicitando os reparos e a duplicação  da parede do Açude
Público. A parte o Vereador Dinovan, onde acredita que o mais viral seria uma emenda para ativar a antiga passagem molhada da estrada, pois trânsito em parede de açude é
perigoso. Retoma a palavra o Vereador Chagas, falando os seus requerimentos que deu entrada nesta casa, onde o prédio estava fechado e a igreja foi para la, acha de extrema
importância ceder o prédio e manter a igreja lá. E o outro requerimento é sobre a diária dos motoristas plantonistas rurais, que procuraram o mesmo para aumentar à diária. E
outro é sobre o espaço da Emater, onde foi no local e viu o desperdiço de prédios, pois da pra servir para várias secretarias que pagam aluguel. Finaliza sua fala, ressaltando
sobre a questão do pedido de Castração do mesmo, onde a Ministra Carmem Lucia observou este pedido contra o mesmo após as eleições e negou, agradece a palavra. Ato
Contínuo fez o uso da Palavra a Vereador Bruno Silva no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia falando sobre os animais, onde ja foi bastante
debatido, pois é algo bastante preocupante para todos, espera que o Poder Executivo aja com urgência criando leis, como também não deixando os animais desamparados,
convoque o Veterinário para a castração para controlar essa reprodução sem controle, como já foi solicitado por esta casa legislativa. Fala também a questão da manifestação de
muriçocas e ratos no município, diz que está na hora da saúde do município com as autoridades tentar meios de ver/controlar o que esta causando essa infestação. Requer
Oralmente, ao poder executivo que seja feito um centro de empreendedorismo no Município, pois é algo que vai impulsionar e valorizar as microempresas de São Fernando, pois
terão seu espaço para oferecer o seu produto no comércio local e regional. A parte o Vereador Chagas, diz que é uma coisa boa e que se 50% das ideias solicitada desta casa
Legislativa fosse realizadas, ai sim são Fernando seria uma cidade exemplar. Retoma a palavra o Vereador Bruno, mais que está fazendo sua parte, elogiar e criticar e agir com
compromisso. Cita também sobre a feira agricultura, pois mudou o secretário e ver que ele está mais empenhado, e acreditar que ele vá se empenhar bastante. Ressalta também
que seria interessante conseguir estender o afasto do Vital Galdino ao centro da cidade, pois fica algo mais organizado. Finaliza sua fala, sobre o processo de entrada, onde
envolve o mesmo e os Edis Dionísio e Chagas, onde os acusaram de candidatura ilícita, mas isso nunca existiu, pois estão nesta casa devido ao povo.  Ato contínuo fez o uso da
Palavra a Vereador Dionísio Eulâmpio no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Demostrou a sua felicidade, para alegria de muitos e infelicidade de
poucos, a justiça foi feita. A população São-fernandense talvez não tomasse conhecimento do ocorrido desse processo. Onde a população de São Fernando, escolheram seus
representantes do pleito executivo e legislativo. Aqueles que não obtiveram êxito nas eleições, que esperem a nova eleição e tentem convencer a população com propostas,
diálogo, de forma honesta e não tentando ludibriar a nossa justiça Brasileira. Citou que  ficou muito feliz com a grande vitória, onde ganharam em todas as instâncias em Caicó -
RN, Natal - RN e agora em Brasília – DF. Pois a campanha foi de forma digna, com honestidade, democracia e dignidade. Ressalta outro assunto debatido pelo os nobres colegas
vereadores, sobre os animais, cachorros solto nas ruas, diz seu  posicionamento contrário ao dos colegas, onde defende os cachorros pois o grande responsável por estarem
prejudicando os produtores rurais são os próprios donos. Relata que em São Fernando, têm que se criar leis severas, para criadores dos cachorros  que não cumprem com suas
responsabilidades e soltam os animais em vias públicas ou sítios. A parte, o vereador Jubson fala que está de acordo com a afirmação do vereador Dionísio em responsabilizar os
donos dos cães. Para que o dono seja penalizado e arque os custos e danos caudados. Com relação ao processo dos colegas vereadores, parabeniza-os, pois quem obteve os votos
vos foram próprios, e por sinal tiveram uma votação extravagante dentro das proporções. Relata que os colegas comprovaram e que o mesmo presenciou, várias fotografias
falando e discursando, provando a participação do processo eleitoral, por isso que obtiveram êxito. Parabeniza os três colegas vereadores. A parte, o vereador Francisco das
Chagas acredita que tinha muita gente torcendo contra, por trás. Mas o amor venceu o ódio de quem praticou contra a gente. Cita que estão tomando posse hoje, onde são filhos
dessa cidade, nasceram nesse lugar, então têm que serem respeitados, pois são vencedores. Então agradece as palavras do Edil Jubson por estar se solidarizando com os
mesmos. Ao retomar sua fala, o vereador Dionísio agradece a parte dos nobres colegas vereadores, Jubson Simões e Francisco das Chagas, dizendo que o mandato,  de todos os
9 vereadores, na  verdade não são deles e  sim do povo da população de São Fernando. Relata que está feliz e agradece a Deus, por tudo. Ato Contínuo fez o uso da Palavra a
Vereador Rubinaldo Dantas no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Parabeniza e fica feliz por os colegas vereadores terem conseguido provar que este
processo era mentira, pois o mesmo sabem que agem de maneira correta. Da continuidade falando sobre a questão dos cachorros atacarem os devidos animais, e que concorda
com o que o colega Dionísio falou, acha correto  o dono do animal pagar os danos ocorridos. Pois é responsável do dono não manter em risco a vida das pessoas ou outros
animais. Cita também que conversou com o Secretário de Obras do Estado e que o mesmo falou que irá concluir as obras do Governo que estão sendo feitas e logo após vem
para São Fernando atender estes pedidos de asfaltos, passagem molhada, e entre outras. A questão da parede do Açude o mesmo deu ideia, pois será uma obra menor e menos
gastos financeiramente, mais fácil de ser feita. Fez o uso da Tribuna Livre, o popular Francisco Benilson da Silva citou a finalidade da criação e importância da associação Maria
Madalena de Araújo para a população, falou também da sua identificação com movimentos sociais, ressaltou também como um meio de comunicação radiofônico pode beneficiar
uma cidade e sua população, por fim agradece por ocupar o importante espaço. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou ao secretário,  a
colocar em pauta as matérias que foram votadas: Projeto de lei n° 07/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de lei n° 11/2023 aprovado por unanimidade
dos edis presentes; Indicação n° 03/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 39/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento
N° 40/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 41/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento n°42/2023 aprovado por
unanimidade dos edis presentes; Requerimento 43/2023, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento 44/2023, aprovado por unanimidade dos edis presentes;
Requerimento 45/2023, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento 46/2023, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento 47/2023, aprovado
por unanimidade dos edis presentes; Requerimento Oral 48/2023, aprovado por unanimidade dos edis presentes. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou
encerrada a presente sessão e convocou uma sessão ordinária  para sétimo dia do mês de junho de 2023.
 
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo uma sequência contínua a ser
encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se assinadas no cabeçalho com a assinatura......................................................, da qual faço uso.
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